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A nemzeti géniusz.
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— augusztus 23.
Bármilyen elkoptaíottnak tűnik 

fel ez a cim, mégsem banálitás. Ez 
a téma sohasem válhalik unottá és 
éppen úgy örök tárgya marad a 
publicisztikának, mint pl. a szere­
lem a poózisnek. Időtlen időkig 
akadni fognak naiv lelkű lírai poé­
ták, akik dalt zengenek róla.

És amig magyar ól ezen a szá­
zadokon keresztül Európa mostoha 
gyermekeként tekintett rokontalan 
földön, akadni fog talán magyar 
publicista is, aki egy szer-máskor, 
szakítva a divattal, nem modern 
szószban feleresztett szarvasgombá­
ról, perverz tónusban tárgyalt po­
litikai pikantériákról és kulissza 
titkokról ir cikket, hanem előszedi 
lelkének azt az idealizmusát, ame­
lyet a sekólyessó vált közélet még 
meghagyott és betűket ró az örök- 
egy, örök-szép ideálról: a nemzeti 
géniuszról.

De időszerű is ez a téma most 
inkább, mint valaha, amikor a nem­
zet nagy és komoly időknek néz 
elébe. Amikor a nemzet kormány­
zata elérkezett legfontosabb felada­
tai megoldásához, ahhoz az időhöz, 
amikor alkotásait, munkája eredmé­
nyeit a nemzet itólőszéke elé bo- 
csfljtja.

Érdemes és kell Írni akkor er­
ről a tárgyról, amikor minden bo­
zótból leskelődik ránk egy-egy hit­
szegő és gvava orvtámadó és a 
nemzeti élet uj korszakának nap­
világán egyre-másra kelnek ki # 
kigyök. Ä Szláv Dél hóbortos ál­
mának áimodói töröIgetik összeta- 
padi pilláik alól az álmot, Erdély­
ben Dakórománia nagy históriai 
hazugságának álapostolai fanatizál­
ják a népet és folyik a pánszláv és 
pángermán izgatás is a maguk 
egész szemérmetlenségével Érdemes 
Írni róla akkor, amikor a külföldi 
sajtó félrevezetett, rosszul értesült 
vagy tájékozatlan orgánumai ma­

gyar barbársággal kürtölik tele a 
világot és amikor Lajtáidul! szom­
szédaink. leplezetlen kárörömmel les 
nek minden olyan dolgot, amely 
gyengítheti a magyar nemzetnek 
az egységben rejlő erejet. Főképen 
pedig érdemes és kell beszélni er­
ről a témáról akkor, amikor saját 
magát is marja a magyar. A szocia­
lizmus .hatalmas és örökéietü igaz­
ságait önös érdeküti. szolgálatában 
hadirendbe állítja a nemzet ellen 
néhány hamis próféta és az elvaki- 
tott, fanatizált tömeg azokkal a sza­
bad eszmékkel támad hazája ellen, 
amelyek századokon keresztül nem 
a vörös zászlóra, hanem a három 
szinti lobogóra voltak felírva. — 
A sötétségnek sajnos, mindenütt, 
mindenkor létezett és mindenre kap­
ható alakjain kívül, akik rejtett or­
vaikból lélegzetvesztetten lesik az ő 
átkos idejük visszatértét, akad egy, 
egyébként talán magyar szívvel ér­
ző töredék is, amelyik könnyelmű 
és meggondolatlan feltűnési visz be­
tegség bői vagy vélt mellőzésből 
szintén fegyvertárául szegődik a 
nemzet ellenségeihez.

A politikában mindenütt és 
mindenkor vannafc és lesznek ellen­
tétes felfogások és vélemény-ki&lönb.- 
ségek. Meg volt ez a magyar poli­
tikában is mindig. De a nemzet év­
százados története a tanúság reá, 
hogy valahányszor a magyart ve­
szély fenyegette, elsimultak ezek az 
ellentétek, együvé dobbant össze 
minden szív, egy szent cél szolgá­
latára szegődött minden kar és be­
töltötte a lelkeket a nemzeti géniusz 
gondolata.

a magyar publicisztika feladata 
reá mutatni a nemzet előtt, hogy 
ime most is ilyen veszélyes időket 
élünk. Nagy eszméktől terhes a jö­
vendőjéért nagy harcot kell majd 
megvívnia. — Körül vagyunk véve 
titkos és nyílt ellenségek egész ra­
jával, véráruló testvérek áskálódnak 
ellenünk mindenütt. Palástoiatian 
irigységgel nézik azt a munkát, ame­
lyet nemzetünk megerősítése,gazdago- 
dása ésboldogu ás > körül folytatunk.

És a nemzet, mint századéveken ke­
resztül minden küzdelmében, most 
is egymagára, önerejére hagyatva áll.

Szálljon vissza emlékezetünkbe 
nemzetünk nagy küzdelme ezer esz­
tendős, dicsőséges múltja. Lobog­
janak fel a kuruc brigádák, szólal­
jon meg a töröksip és lobogjanak 
fennen a Rák óéi Szüzmáriss kor­
nótái.— Térjenek vissza emlékünkbe 
a 48-as idők névtelen félistenei, tér­
jen vissza az az idő, amikor a ser- 
dületlen gyermektől a reszkető ag­
gastyánig mindenki ott volt a szent 
esatáp.

És ha betelt a lelkünk a múl­
tak ragyogásával, forduljunk ma 
gyár szivünk minden hitével, min­
den bizalmával a jövendő felé. Azt 
az országot pedig, amelyet eleink 
vérünk hullásával szereztek, tartsuk 
mi meg, fejlesztik nagygyá, hatal­
massá egyetértő, összetartó munká­
val — a nemzeti géniusz szent je­
lében.

A közgyűlés és az uj 
szervezet.

A hétfői közgyűlés,
(SsjÁt tudósitónktól.) Az uj szervezeti 

szabályrendelet és azzal kapcsolatban a tiszt­
viselők fiietesrendezósf nek ügye keresztül 
ment az összes rotortákoa: a szervező — a 
jogügyi bizottságon, a tanácson és most már 
a közgyűlés döntését és határozatát várja.

A törvényhatósági bizettseg egy egész 
külön közgyűlést áldoz e nagy fontosságú és 
évtizedekre kiható ügy tárgyalására.

A hétfőn délután tartsndó illetve kez­
dődő re idkivüli Közgyűlés napirendjére semmi 
más tárgy nincs kitűzve, mint a fizetés ren­
dezés. A közgyűlésre a, meghívókat már ki 
is boctsájiottak s ez a következőképp szól:

Meghívó. Debrecen ez. kir. varos tör­
vény h a t óságának folyó 1908 ik évi augusztus 
hó 24-dikón — hétfőn — délután 3 órakor 
a városháza közgyűlési termében tartandó 
bizottsági rendkívüli közgyoiéire. Tárgy:
1. A szervezeti szabályrendelet módosítására 
és a tisztviselők, alkalmazottak, rendőrök és 
szolga-személyzet fizetésének re1 dezósóre vo­
natkozó javaslat. Debrecen, 1908 augusztus 
21-én. Weszprémy Zoltán, főispán.

Á közgyűlés előrelá.hatól»g natívon vi­
haros lesz. Két féle fizetósiendeíési tervezet 
kerül majd annak pléi-nma ele Egyik az,

, mos,
Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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mel> et a szervezőbizottság, majd a jog­
ügyi bizottság többsége elfogadott, a másik 
a Márton—Juhász—Szentesi-féle temzet, 
melyet a többségi javaslat mellett as illetők 
feltartottak és a kö;g>ülés elé bocsájta- 
nak.

A többségi javaslat fővonása az egy­
forma, igy a nagyobb s egyes állásoknál 
egyeneaen indokolatlan emelés, a kisebbségi, 
a Márton-fóie java-lat főelve pedig a prog­
resszivitás, vagyis az, hogy a kisebb állások­
nál, melyek természetszeiü eg jobban rá 
vannak szorulva a nagyobb javadalmazásra 
30-40 százalékos emelést, a nagyobb ál­
lásoknál pidig 15-20 százalékos emelést 
tervez. Ez által eléri azt, hogy amellett, 
hogy méltányos fizetésemeléseket alkot, a 
várost nem terheli, mert az igy előálló évi 
tehertö blet mindössze 120 ezer korona, míg 
a többség javaslata szerint csaknem 200 
ezer korona, tehát 80 ezer koronával töob az 
adózó polgárok terhére.

A két javaslat közül nagy viták vár­
hatók, valamint bizonyára igy lesz a dolog 
magánál a szervezési szabályzatnál is, 
amely bizony vajmi csekély -indokká', a 
bizottsági többségek határozata folytán ha­
todik tanácsnoki állást és harmadik árva- 
széki ülnöki állást szervezett be.

A közgyűlés elé minden irányban nagy 
érdeklődéssel néznek.

Egyház és iskola.
Rüspökválasztás.

Azok a nagy református egyházi, köz­
művelődési és magyar nemzeti érdekek, a 
melyek a tiszántúli egyházkerület püspöki 
székének betöltéséhez fűződnek: szükségessé 
teszik, hogy a nagy ügyhöz méltóan lapunk­
ban fenti cim alatt egy külön és állatid) ro­
vatot nyissunk, melynek vezetését az Egyház 
és Iskola rovat vezetőjének avatott kezére 
bíztuk.

Lapunknak eddigi magatartásából meg­
győződhettek olvasóink, hogy mi Dicsőít Jó­
zsef debreceni lelkész, egyházkerületi főjegy­
zőnek megválasztását tartjuk a legszerencsé­
sebb és a püspöki hivatáshoz legméltóbb 
választásnak. És hogy ezúttal is helyes 
álláspontot foglaltunk el: legfényesebb bizo­
nyítéka ennek a lezajlott választásnak ered­
ménye, amely szerint a négy püspökjelölt

között Diesőfi József kápta a legtöbb szava-
Z lt0tÉz az eredmény most már arra kötelez 
bennünket, hogy fokozottabb erővel szolgál­
juk az egyházkerület által helyeselt ügyet. 
Szolgálni fogjuk tehát kitartással és minden- 
kor az ügyhöz mólló komolysággal. Egyik 
fő célunk az, hogy olvasóinkat az eseme- 
nyékről lehetőleg gyorsan, de mindenkor a 
valósághoz hajszálnyira hűen értesítsük, 
másik célunk pedig az, hogy némely sajtó­
termék célzatos ráfogásainak, a valóságot el­
ferdítő és csakis megtévesztést célzó közle­
ményeinek állandó ós megbízható cáfolói 
legyünk.

E rovatban közlendő tudósítások feltét­
len hitelt érdemlő és beavatott forrásból 
kerülnek a nyilvánosság elé, ami természete­
sen nem zárja ki azt, hogy ettől a forrástól 
függetlenül a választással kapcsolatos egyob 
cikkek lapunknak más helyén meg ne jelen­
hessenek. 1*

Gróf Tisza István nyilatko­
zata. A helybeli E. H. e hó 21-iki 
számában e cim alatt megjelent 
közleménnyel szemben feltétlen meg- i 
bizható helyről jelentik a követke- I 
zőket:

Nem való az, mintha gr. Tisza 
István azt a kijelentést tette volna, 
hogy „most már Erőss Lajos az az 
ember, akit a maga részéről[ szívesen 
látna a püspöki székbenÉppen el­
lenkezőleg áll a dolog. Gróf Tisza 
István a választás eredményének 
kihirdetésekor azt a kijelentést tette 
magának gróf Dégenfeld Józsefnek, 
hogy „most már ami csekély befő- 
lyása van, azt Dicsőfí József egyház­
kerületi főjegyző megválasztása ér­
dekében fogja érvényesíteni

Az E. H. idézett — célzatos — 
közleményéhez még a következő 
megjegyzéseket füzzük :

Gr. Tisza István nem is tehette 
az E. H. által idézett nyilatkozatot. 
Mert hiszen köztudomású, hogy gr. 
Tisza István Dávidházy Jánost látta 
volna legszívesebben a püspöki szék­
ben. Közmdomásu az is, — mert

hiszen a helybeli, sőt a fővárosi la­
poknak némelyike is közölte annak 
idején — hogy Diesőfi József és 
Dávidházy Jánosnak párthívei mind­
járt a püspök választást elrendelő jú­
liusi egyházker. gyűlés után közös 
értekezletet tartottak és ezen az ér­
tekezleten kölcsönösen kötelező ígé­
retet tettek arra nézve, hogy az eset­
leges második választáson azt a je­
löltet fogják támogatni teljes erővel, 
amelyik a nevezett két jelölt közül 
a második választásra kellő szava­
zatot nyerend. Ezeknek a férfiak­
nak szavatartását pedig a E. H.-nak 
nincs joga kétségbe vonni.

*

A debreceni Egyház presbyté- 
riuma a mai napon közgyűlést tart, 
melynek napirendjére a püspökvá­
lasztás is kitűzve van és mint az 
első szavazásnál, úgy ezúttal is a 
maga tiz szavazatát Diesőfi Józsefre 
fogja adni.

Diesőfi József pályafutása. A Pallas 
Nagy Lexikon 5-ik kötete is megemlékezik 
Diesőfi Józsefről, Írván róla a következőket: 
Diesőfi József ev. ref. lelkész született Bal­
mazújvároson 1859 Julius 6. A gimn. és teol. 
tanfolyamot Debreczenben 1881-ben végezte. 
Azután gimnáziumi segédtanár, az 1882—3. 
iskolai évben pedig főiskolai szenior volt. 
1883 őszén külföldre ment, 1885-ben Debro- 
czenbe ment segédlelkésznek, itt 1887 ben 
teol. tanárrá választották a bibliai tudomá­
nyok tanszékére. 1890-ben ugyanott pap lett. 
Jélentékenyebb dolgozatai: Debora éneke. 
(Debreczeni Prot. Lap. 1885.) Sullamith. 
(Debreczen 1886.) Egyedül hit által. (U. o.
1887.) A synoptikus evangéliumok kritikája 
és apológiája. (A debreczeni akadémia 1888. 
évi évkönyvében). A tékozló. (Debreczen 
1888). Testvéretek vagyok. (U. o. 1890.) 
Evangéliomi elmélkedések. (U. o. 1892— 
1893.) Egyik szerkesztője volt a Hittanszaki 
Önképző Társulat Közlönye 1880 - 81. évi 
folyamának. A most - 1893. — folyó biblia- 
reviziónan Ézsaiás, Esdrás ós Nehemiás köny­
veinek lefordításával vett részt.

A
Dijbirkoaók.

„Debreczen“ számára irta: 
Szunyogh Barna.

Dijbirkozók a cirkusz szőnyegen.
Izzadva nyög két izmos ember-állat.
Erő erőt keres s dühöngve támad.
A barbár múlt ködképe megjelen.

Tompán morajlik, zug a nagy tömeg, 
Elpetyhüdt lelke csupa izgalom, 
Győzelmet vár a vad viadalon,
Mert győzelem hoz tapsot, örömet.

Egy lányka elfordul, hogy ezt ne lássa: 
Erők küzdelme, izmok roppanása 
Finom lelkének csúnya, idegen...

Rám néz, ki gyönge verslegóny vagyok, 
És álmom sejtés, csókok, csillagok 
És üdvöm, éltem: lány és szerelem. ■.

Becsületes emberek.
A „Debreczen“ számára irta: Vidovich Ernő. 

I.
A nyugalmazott tábornok nem tartozott 

a közlékeny emberek közó. Szívesen elhalgatta 
a többiek apró kalandjait; ha politikáról volt 
szó, még érdeklődött is, de magáról nem sze­
retett beszólni. Egy este mégis megoldódott 
a nyelve s katonás fölénnyel kezdte az el­
beszélését. A hangját kibocsátotta, mintha 
még mindig a hetvenkettedik lovasdandárt 
vezényelné s ha érzelmesebb részhez jutott,

azt is úgy adta elő, akár csak a szolgálati 
szabályzat megfelelő szakaszait olvasná fel.

— Az asszonyok nagyon szerettek. De 
nem mint fiatal hadnagyoi. Mikor tábornok 
koromban végigsétáltam a kisvárosi korzón 
ós megvillant a köpenyegem piros bélése, 
nem volt asszony az utcán, aki utánam ne 
fordult volna. S ki tudja, ha az asszonyok 
nem szeretnek annyira, akkor talán ón vol­
nék ma a vezérkari főnök ós nem csupán a 
török Medsidje rend második osztályával 
díszelegnék. Hanem ezen már nem lehet segí­
teni, teringettót, még sóhajtozással sem lehet.

Dandárparancsnok voltam egy nagy 
magyar városban. Ötven éves voltam, de — 
a lelkemro — nem látszottam többnek negy­
venkettőnél. Az asszonyok szerettek, külö­
nösen a jukker, civil asszonyok, mert az 
ärarisch dámákat ón nem szerettem. Ostoba 
hódítások voltak azok, amelyekkel nem érde- 

í mes dicsekedni. Magam sem rajongtam éret- 
I tűk, inkább az unalom kényszeritett reá.

És mégis ebben a városban, legszebb 
asszonyt hódításaim helyén történt meg, hogy 
az a leány, akit legjobban szerettem volna 
bírni, előbb a szemembe kacagott s később 
megszégyenített.

A kaszárnya életnek vége volt. Magam 
is szelíd beamter ember lettem ós egész nap 
veszekedtem a hibás fogalmazványok ós pon­
gyola másolatok miatt.

De hadd térek már magára a történetre. 
Egy reggel bekopogtatott egy fiatal, csinos 
leány. A szegénységével szinte dicsekedett, 
de a szépségéről tudomása sem volt. Pedig 
szép leányka volt Karcsú, egyenes növésű. 
A nyaka kissé hosszú, de tele ingerlő kes­

keny vonalakkal, kékes erekkel. Fekete szeme 
megacélozódott a szegénység nyomorúságában, 
de — ós ezt bizonyosan tudtam — bátran ki­
állotta a veszedelmeket.

Könyörgött, hogy segítsek rajta akár­
milyen szerény állással. Kitűnő bizonyít­
ványai dacára nem tudott állásba jutni. L1 
kellett utasítanom. Könyörgött tovább. A ve­
gén megfogadtam a saját felelősségemre.

Szorgalmas leány volt s kitünően dol­
gozott. Gépelése hibátlan, munka, Írása szép 
tiszta ós nemsokára önálló fogalmazványokat 
is bizhattam reá. Közben jobban kezdett ruház - 
kodni, sápadt, megfogyott arcocskája is tet­
tebb, színesebb lett s egy napon azon vettem 
észre magam, hogy tekintetem a csinos leá­
nyon fel- dem. Néha, ha ketten maradtunk 
az irodában, elbeszélgettem vele. S 6 bizal­
masan, tartózkodás nélkül elmondotta a tör­
ténetét. Azóta sok ahoz hasonlót hallottam, 
már nem emlékezem reá, de azt bizonyosan 
tudom, hogy özvegy édes anyáról és elsze­
gényedett úri családról volt szó. Napról-napra 
bizalmasabbak lettünk, de bármint is kedves­
kedtem neki, ő megmaradt tartózkodónak, 
szomorúnak.

Úgy hiszem már a városban is suttog­
hattak a tábornok ós az irókisasszony regé­
nyéről, annyival is inkább, mert mindennap 
együtt maradtunk a hivatalos órán túl 
Elszívtam egy szivart, 6 szerényen ült ki 
asztalánál és szelíd szemeit reám függesztve 
hallgatta, amit beszélek. Annál inkább meg­
ijesztett, amikor egy nap a hivataloséra vege 
felállott, vette a kalapját és elment a többi­
ekkel együtt. Fakópnél hagyott. így törtei 
ez másnap is. Harmadnap reászóltam:
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As 6gost. hitv. evang. elemi ieko- 
läbsn a tanulók félvétele szeptember hó 
1—3. napjain lesz és pedig délelőtt 8—12 
óráig, délután 8-5 óráig a Miklóe-utca3. sz. 
alatti helyeiaégben. Azon tanulók, akik már 
a múlt évben is iskolánkban jártak, a műit 
évi napló alapján vétetnek fel, bz uj tanulók 
keresztlevelet (születési bizonyítvány) és 
bimlóoltási bizonyítványt tartoznak felmu­
tatni.

A tandíj első fele a felvételkor, másik 
fele február hó elején fizetendő. Tandijelen- 
gedésért a folyamodványok a felvételkor 
nyújtandók be.

A tanévet megnyitó istentisztelet szept. 
8 án, délelőtt 9 órakor lesz.

A szülőket, kik gyermekeiket iskoláink­
ban óhajtják taníttatni, tisztelettel kérem, 
hogy azokat az említett napokon beíratni 
szíveskedjenek.

Debrecen, 1908 augusztus hó 19. — 
Materny Lajos iskolaszéki elnök.

Beíratta a nőegyleti árvaháx isko­
lájába. A debreceni jótékony nőegylet ár- 
ranftzi iskolájában a beiratások szeptember 
1—6 közt lesznek. Bővebb felvilágosítást ad 
az iskola tanítónője az árvaház helyiségében 
(Péterfia-u. 78.)

Vendéglősök kongrese- 
Binss Debrecenben.

Hauer Bertalan Jubileuma.
(Ssjít tudósítónktól.) Megemlékeztünk 

már a Debrecenben szeptember hónapban 
tartandó vendőglős kongresszusról s ezzel 
kapcsolatosan rendezendő ünnepségekről. A 
kongresszusi ünnepségek teljes műsora a 
következő: ^

A .Magyar Vendéglősök Országos Szö­
vetsége" 1908. évi szeptember hó 10-én, dél­
előtt 9 órakor Debrecenben, a városi székház 
közgyűlési termében tartja Vili. évi rendes 
közgyűlését, miről a szövetség t. tagjait az 
alapszabályok értelmében ezennel értesítjük.

Budapesten,1908. óv augusztus havában.
F. Kiss Lajos, Gundel János,

titkár. elnök-

Napirend ;
I. A közgyűlés megnyitása. (Gundel

János elnök.) , . 1
II. Az évi jelentés. (F. Kiss Lajos 

titkár.)
III. A szakosztályok jelentései: !

a) a nyugdíj-egyesület jelentése (Bok- 
Károíy elnök);

b) a tanoncügyi szakosztály jelentése
(Glück Frigyes elnök, Walter Károly elő­
adó). .

IV. Számadás az 1907—1908. szövetségi 
évről. (Wilburger Károly pénztáros.)

V. A felmentvény feletti határozat.
VI. A központi igazgatóság előterjesz-

a) az uj ipartörvőnytervezet tár­
gyában.

b) a munkaadó szövetségek tár­
gyában.

VII. Indítványok tárgyalása.
VIII. Az 1909. évi közgyűlés helyének 

meghatározása.
Uoghivó. A „Szállodások, vendéglősök, 

kávésok, pincérek és kávéssegédek országos 
1 nyugdijegyesülete“ az 1908. évi szeptember 
I hő 9 ón délután 4 órakor Debrecenben, a 
1 kereskedelmi és iparkamara közgyűlési tér 

méhen tartandó XI. évi rendes kozgyúló-

' Budapest, 1908. augusztus havában.
I Dr. Solti Ödön, Bokros Károly,
I jogtanácsos. elnök.

Tárgysorozat:
A.

Néhai Csantavéri Törley József pezgő- 
borgyáros alapító tag arcképének leleple­
zési ünnepélye. Ünnepi szónok: dr. Solti Ödön 
jogtanácsos.

B.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. Közgyűlés megnyitása (Bokros Károly
elnök). ... ... ,2. Határozatképesség megállapítása és a
szavazó jegyek beszedése.

3. ^vi jelentés előterjesztése (dr. bolti 
Ödön jogtanácsos).

4. Felügyelő-bizottság jelentése (Fran­
cois Lajos felügyelő-bizottsági elnök).

5. Költségvetés és zárószámadások tár­
gyában határozathozatal.

6. Alapszabályok módosítása.
7. Felebbezések tárgyalása.

8. Jövő évi közgyűlés helyének meg-
állsPig^Ynditványok (Legkésőbb szeptember 
5-ikéig terjesztendők be a központi iro­
dába). , ,

10. Közgyűlés berekesztése.
Ünnepélyek programmja.

1. 1908 évi szeptember hó 9 én (szer-
d8n') Budapesti61 indulás 1908 szeptember hó 
9-én reggel 7 óra 20 perckor a keleti pálya­
udvarról. Debrecenbe ói kezes 12 óra 08 perc­
kor. _ Fogadtatás. — A vendégek elszállá- 
Bolásft.

Déli fél 2 órakor ebéd á la carte Már­
kus Jenő Dréher-vendéglőjében.

Délután 3 órakor kává Weiohinger Ká­
roly Hungária kávéházában.

I " Délután 4 órakor a „Szállodások, ven- 
. déglőaök, kávésok, pincérek és kávósaegódek 

orsz. nyugdíj egyesülete“ XI. évi rendes köz­
gyűlése a .Debreceni kereskedelmi és ipar- 

! kamara“ közgyűlési tvrmóben.
: Este 8 órakor ismerkedési estély Ka-
! szás János .Angol királynő“ vendéglőjé- 

bsn.
I 2. 1908. évi szeptember hó 10on{ca0-
I törtökön):

Reggel 8 órakor gyülekezés és reggeli 
Hauer Bertalan „Royal“ kávéházában. Fel­
vonulás tesiületileg.

Délelőtt 9 ómkor a „Magyar Vendég- 
; lősök Országos Szövetsége“ VIII. évi rendes 
í közgyűlése a városi rzékház közgyűlési ter- 

méhen.
i Délután 2 órakor diszebéd Németh 
I András „Aranybika“ vendéglőjének diszter-
' méhen. , ,,

Délután 5 órakor kirándulás „a kis vo­
naton Áron Miksa és Tsa Fürst Ödön gaz­
dasági telepére. Koosíkon kirándulás a deb­
receni nagy szőlötelepre.

Este vacsora és táncmulatság Dobos 
nagyerdői „Vigadójában (Belépti dij 
nélkül).

3 1908. évi szeptember ho ll-en(pen- 
töJíö/]) 1

Reggel 8 órakor: Gyülekezés és reggeli 
Erős Jakab „Magyar király“ kávéházában.

Reggel 9 órakor a „Debreceni szállodá­
sok, vendéglősök, kávésok és korcsmárosok 
ipartársulatá“-nak, úgyszintén Hauer Berta­
lan társulati elnök 10 éves jubileuma. Dísz- 
közgyűlés a kereskedelmi és iparkamara köz­
gyűlési termében.

Délelőtt tél 11 órakor: Kirándulás kü-

—. Kisasszony, fontos elintézni valóm
ran, maradjon még. A , ..

Ijedten nézett reám. Osszeborzongott, 
mint a fázós veréb. De engedelmesen vissza­
ült a helyére. Mikor egyedül maradtunk, kér­
dőre vontam, miértéit vissza a bizalmammal, 
miért ez a csúf játék és 6 sírva felelt:

— Tábornok ur, ne higyje, hogy nem 
vágyók méltó a bizalmára. Szegény leány 
vagyok, de tisztességes akarok mardam. A 
városban borzalmas híreket terjesztenek ró­
lam, szegény anyám éjszakákat nem al­
szik, folyton sir. Mondja, tehettem más-
kéPCBNagvon megindított. Közeledtem hozzá. 
Megsimogattam a fejét, engedelmesen tűrte 
Ereztem bársonyos, fehér bőrét, hajából szállt 
az asszonyi illat és... ejh... hát tisztesség-
télén aiánl&tot tettom neki.

A leány nem sirt többé, összeszedte 
esekély holmiját és mélységes szomorúsággal
néZettSohasem hittem volna, hogy asszonyi 
szeme ennyi bánatot tud v isszatukrozni. .

— Maradjon, — mondtam félig goroin 
bán. A leány remegve ült le e úgy nézett 
reám, mintha az ellenségét nézné.

Vagy százszor végigjártam a szobát.
Fejemben ezer gondolat űzte e^°l7pránV 
karrier vége, a nyugdíjaztatás, a szerény 
kegydij és minden egyéb ostobaság. A végén 
elszántan elébe álltam.

— Igaza van kisasszony, — 
tam. — Gyalázat tettem. Einern"
mehtóm, hogy elvegyék a kardom. ^
látja, ón nem tudok maga nélkül élni. Ha 
nem bánja, legyen a feleségem. B

ember vagyok és tudom, hogy maga becsü­
letes asszony lesz.

Még jobban megrettenve nézett ream. 
Sokáig hallgatott. Türelmetlenül unszoltam :

— Nos, igen ?
— Nem, tábornok ur, nem,— mondotta 

halkan, bizonytalanul. — Az volna a gyalá­
zat ha igent mondanék. Rut, szívtelen há­
látlanság volna legnagyobb jótevőm iránt. 
Nagyralátó leányok megtehetik, de ón — 
szegény leány, senki vagyok és nem ölhetem
meg a jövőjét. ,, _ , „

Okosan, józanul beszólt. S hogy felin­
dulásom elmúlt, magam is éreztem, milyen 
ostobaságot akartam elkövetni. De magam 
sem tudom, hogy, lehajoltam és megcsókol­
tam a kezét.

n.
Hónapok teltek el s a leány tovább dol­

gozott. A tekintetét ritkán emelte reám, — 
olyankor szomorúan, bocsánetkérően nézett, 
mintha 6 volna a bűnös s nem én. Szégyel­
lem magam előtte s tiszteltem a jó hírét a 
hivatalos kérdéseken kívül nem beszéltem 
vele. Sohasem maradtunk egyedül, a leány
is került engem, ón is őt. .

Egy napon — esős, szomorú októberi 
nap volt — bejött a dolgozószobámba. Két­
ségbe volt esve, alig tudtam csititam. Inkább 
kitaláltam, mint elmondotta a panaszát. Aka­
dozó beszédét alig lehetett megértem.

Nehány nappal előbb nagyobb summa 
pénzt bíztam reá. Benne volt a legtöbb bi­
zalmam. Nem tudja, hogy történhetett, vagy 
elveszítette, vagy a kiadásnál számolta ell ma­
gát de tekintélyes összeg hiányzik. Talán 
kétszáz forint volt a hiány.

Könyörögni kezdett. Szegény leány, 
nincs semmije és nem tudja megtéríteni. Es 
ki hinné el neki, hogy elvesztette a pénzt?
A börtön vár reá. Akkor pedig ketten halnak 
meg: ő és a,z anyja. Hozzám fordult, a jó 
szivemhez. Örökre hálás lesz, ha megmentem 
és itt a hangja elakadt a sírásban, szemét a 
földre sütötte és halás lesz... feláldoz éret­
tem mindent.

Megrettentem. Es a leány oly kétségbe­
esve nézett rám, hogy azt a mindent már 
tagadni sem lehetett.

A tárcámba nyúltam. Kezébe olvastam 
a hiányzó pénzt s komolyan mondottam:

— Kisasszony, maga egyszer azt mon­
dotta nekem, hogy becsületes leány. De ne 
feledje el, hogy én is becsületes férfi 
vagyok. .

Mielőtt védekezhettem volna, visszaadta 
a kézcsókot. De az én kezemre egy forró 
könycsepp is hullott.

Mindig felemelt fővel vallottam, hogy 
érintetlen, becsületes katonai múltam van. 
De akkor éreztem igazán, hogy becsületes 
ember vagyok.

III.
Én házasítottam meg. Egy számtiszt 

vette el s az esküvőjén ón voltam az egyik 
I tanú.

Hosszasan néztem halvány, talán sokat 
éhezett arcocskáját s elgondoltam, hogy ez a 
leány visszautasította a kényelmet, vagyont, 
jólétet merő háládatosságból. Egy katonai 
karrierért, amelynek amúgy is vége lett.



4 D £.B ft 8 C 2 ti N 1908 augusztus 23.

lön vonaton a Hortobágyra. Ebéd a Horto­
bágyi csárdában. Visszaérkezés Debrecenbe 
a kis vonaton tovább utazás a városon ke- 
resztül a Margit-fürdŐtelöpre délután 5 óra- 
kor. Itt a nagymihályi sörgyár vezetősége 
fogadja a vendégeket.

Színész-tragédia.
Bolyongva, egyedül a határon. 

Nagy Jóska megőrült.
Megrázó szinésziragódia történt a na­

pokban Máramaross^igeíou, a debreceni szín­
társulat ny.iri állomáshelyén. A színészetnek 
egy egyszerű közkatonáját érte utói a bal- 
végzei, amely oly gyakori a kívülről fényes, 
de igazában annál göröngyösebb színészi 
pályán.

Nagy Jóskát mindenki ismerte Debre­
cenben. Sok színigazgatót kiszolgált már 
Debrecenben, tisztességgel, becsületességgel, 
a nemes ügy iránti buzgalommal. A színé­
szet derék közkatonája mindig megállotta a 
helyét, Sok kitűnő typust mutatott be szín­
padunkon, amelynek állandóan a legkedvel­
tebb alakjai közé tartozott, az örökké vig- 
kedályü Nagy Jóska.

Mint a színművészet harcosát érié utói 
a végzet nehéz keze. Mint színésznek és a 
társulat könyvtárosának, nagyon nehéz, dolga 
vob, ami azután aláásta egészségé-. Súlyos 
természetű szembajt kapott, amiből azután 
nem is tudott kiiábolni.

áz orvosi tudomány tehetetlen volt 
bajával szembe», ami különben is agy sor­
vadásból szárma ott. Baj i napról-napia sú­
lyost), do it, aaá mut-n végképpen lehangolta 
a különben nagyon is vigkedályü emb.-rt. 
Mind izonáital ekkor m g senki som gondolt 
rosszra.

Nemrég utazót MiV a ma rosszigei re, ahol 
a társultat 1 eg üst megkezdte működését. 
De b íja ekkor már kitörőiéiben volt, ív gy 
telje ea m gsemmieitse a szegény ember 
le ki világát.

Kitort rajta csakugyan a rettenetes be­
tegség. Elborult az eimejt*. Önmagá ul is 
ti-hc t-tienüi utazott Kőrösmezőre, ahonnan 
tovább gyalogolt a lergyel hatar fele. Nt-m 
tudni mi vonzotta airu.

Nem ju hatott azonban el messzire. 
Úgy kadlak rá az őt ke :ső csendőrök^ ki 
éhezve, lerongyolódva, fél áléit «m az utazóién. 
Bizonyosan belepusztul ha rögtön nem akad­
nak ra.

A tragikus véget ért színészt hazaszál­
lították Debrecenbe, ahol lakásán részesítik 
gondos ápolásban.

vizsgálatot a brutális emberek ellen, akik 
valószínűleg drágán fogják megfizetni a 
gyermek megkinzásában talált gyönyörű­
ségét.

Korcsmái csendelet.
Véres verekedést rögtönöztek tegnap 

délután egy árpádtéri korcsmában a virtus- 
kodó legények. Ez azonban eltérően a ve­
rekedések szokott sablonjától — lopással 
végződött.

Legalább is ezt szeretné bizonyítani a 
panaszos Vitéz Márton, aki Molnár István 
nevű sógorával csinálta ezt a különös hábo­
rúságot.

Vitéz Mái ton ugyanis éppen fizetését 
vette fel gazdájától, Nagy Sándortól. Hár­
man együtt egy kis áldomásra tértek be a 
közeli kocsmába.

Vitéz Márton szórta a pénzt. Ezt úgy 
akarta azután sógora megakadályozni, hogy 
zsebre vágta az asztalon fekvő tömött bu- 
gyelárist.

De már ekkor bo voltak rúgva alapo­
san. Vitéz félreértette sógora jóakaratát és 
nagy veszekedést rögtönzött, aminek véres 
háborúság lett a következménye. Betört fe­
jekkel, tükrökkel, összetört ablakokkal vég­
ződött a háborúság, amelynek utolsó jele­
nete a rendőrség komor épületében játszó­
dott le.

Csakugyan megtalálták n sógornál a 
pénzt, de a további eljárást felfüggesztik a 
két fél kijózanodásáig.

hygisnéja;

Akiaz Odolt követ­
kezetesen minden­
nap haszteüja, az a 
tudomány mai ál­
lása szerint a kép- 
zellietőlegjobb fog­
ós szájápolást gyakorolja,

A rendőrség krónikájából.
Apu 6 riportok.

A temető rémei.
Alaposan elbánt minden ezámbavehető 

ok nélkül cgv ánatlnn gyermekkel és két 
társavai — sót bmialis, kegyeken lelkű em­
ber.

Künn játszódtak a gyermekek a Pólcr- 
fia utcai temetőben. J»nva Ferenc tizennégy 
éves kis fiú és két fiatalabb testvére. Affole 
gyermekes pajzánságokat űztek, mindenfele 
komolyabb rosszalkodóé nélkül.

Ezen dühödtek fel azután Kovács Fe- 
rencnó és Labanca Mihály, a temutőcsöez. 
Kovács Perencnó kezdette ütlegelni a gyer­
mekeket ; ketiö elmenekült, a harmadikat 
azonban sikerült elfognia a csősznek.

Irtó/a os és szinte vértlázi ó kegyetlen­
séggel b utak el azután Janra Ferenccel. A 
borzasztóan megkino ott gyermeket, úgy 
kelleti, azután hazaszállítani.

Több hétig fogja nyomni az ágyat, 
amig felépül. A rendőrség megindította a

Debreceni fiatalember 
a konzulátuson.

A magyarokat ki kell rúgni! 
Őrjöngő alkonyul.

(Saját tudósítónktól.) óriási mennyi­
ségű tinta fekedett meg már fehér papiroson 
azoknak a panaszoknak fölsorolásában, hogy 
a magyar embert külföldön — magyarán 
szólva — kutyába sem veszik s hogy teszi 
ezt sok helyen éppen az a tényező, mely 
hivatva volna a külföldi magyarnak minden­
ben védelmet, segítséget szolgáltatni: a kon­
zulátus.

Régi dolog, hogy — sajnos — közös 
külképviseletünk osztrák, hogy a magyarság 
onnan szinte ki van zárva. Ezeknek a lehe­
tetlen állapotoknak megszüntetésére a kö­
zelmúltban ugyan történt valami, de ez nem 
oltotta ki azt a szellemet, melyet méltókép­
pen jellemez az alábbi eset, melyet egy 
Amerikában elő, de most pár hónapi sza­
badságon Debrecenben időző fiatalember, 
Varga Imre kereskedelmi alkalmazott mon­
dott* el nekünk.

Varga Iosre két évvel ezelőtt ment ki 
Amerikába, bői előbb New Yorkban, később 
Bnint Louisban voit alkalmazva kereskedelmi 

1 cégeknél.

Amerikában van a magyaroknak egy 
hatalmas szövetségük, az Amerikai Magyar 
Szövetség, ennek minden városában fiók 
egyesülete. A Saint Louis-i egyesület Varga 
Imrét választotta meg segédtitkárnak s ilyen 
minőségben Varga eljárt a Saint Louisban 
ólő magyarok ügyes-bajos dolgaiban.

Ez óv tavaszán történt, hogy az Ameri­
kában kitört nagy gazdasági válság illetve 
munkainség miatt mintegy hatszáz magyar 
muukásember Saint Louisból haza akart 
jönni Magyarországra. A visszatérő magya­
roknak a magyar állam féláru menetjegye­
ket biztosított, melyet a konzulátustól kellett 
kérni. A visszavándorolni akaró magyarok­
nak egy küldöttsége Varga vezetésével fel­
ment az ottani alkonzulátusra, hogy biztosít­
sák maguknak a féláru hajójegyet. A kon­
zulátuson a hivatalt vezető alkonzul fogadta 
a küldöttséget. Magyarul nem tudott egy 
árva szót sem, igy Varga némettel vegyes 
angollal értette meg, hogy mit akarnak. Az 
alkomul, mikor meghallotta, hogy magya­
rokról van szó, idegesen toporzókolni kezdett 
és németül azt rikácsolta:

— Kérem parancsom van rá, hogy ha 
magyar polgár ide a lábát beteszi, rúgjam 
ki, mert a magyar állam ennek a konzulá­
tusnak a fentartáeához egyetlen tollheggyel 
sem járul hozzá.

A küldöttség tagjai erre nem lepődtek 
meg, miután a magyarfaló alkonzul viselt 
dolgairól már többször halottak, hát inkább 
szépen hazavonultak, de mindjárt az nap a 
konzuli kerület főnökéhez egy 1000 aláírás­
sal ellátott beadványt intéztek, igy aztán 
nagynehezen megkapták a szükséges hajó­
jegyeket.

Eddig az eset, mely valóban minden 
kommentárnál jellemzőbben beszél.

Országos verseny 
Debrecenben.

Vetélkedés négy vándordíjért.
Nagy arányú athletikai versenyt rendez 

á Tornaegylet 30-án vasárnap. Ez alkalom­
mal ismét eldöntés alá kerül az a négy ván­
dordíj, melyeket a múlt esztendőben a Tor­
naegylet 40 éves fennállása alkalmával Löf- 
kovits Arthur, József főherceg, a kultusz- 
miniszter és a debreceni pénzintézetek alapí­
tottak. Tekintettel arra, hogy a londoni világ- 
versenyek már befejezést nyertek s a kiküldött 
magyar atléták már kipihenték az ut fára- 

; dalmait, ismét találkozást adnak egymásnak 
a legjobbak ős a találkozás helye a debreceni 

5 verseny lesz, mert országos verseny a lon- 
, doni olimpiád óta sehol sem volt még az 

országban.
A versenyszámok a következők: 100 

yardos 400 méteres és 1600 méteres síkfutás, 
magasugrás, távolugrás, sulydobás és diskos- 
vetós. E hót szám egyszersmind összetett 
versenyt képez a Bocskay serlegért, amelyet 
az az egylet fog megnyerni, amelyik legtöbb 

I eredményt őr e hót számban, 
j József főherceg vándordija a magas- 
I ugrás csapatversenyre van kitűzve. E szép 
i vándordíját a debreceniek fogják valószínűleg 
'■ megnyerni. Sport körökben Debrecen arról 
• nevezetes, hogy sehol sincs oly sok magas- 
i ugró, mint itt.
I A kultuszminiszter vándordíjáért és a 
1 debreceni pénzintézetek dijáért a legnagyobb 

fővárosi egyletek fognak versenyezni a deb­
receniekkel. Az esélyek egyformák. Különö­
sen szép lesz a stafótafutás, amelyre a kul­
tuszminiszter ajánlott fel vándordijat.

A versenyt a Tornaegylet elnöksége 
már teljesen előkészítette. A nevezési zárlat 
kedden lesz, amikor értesíteni fogjuk a kö­
zönséget a verseny szereplőiről. Hisszük, 
hogn a debreczeni sportszeretetéről ismeretes 
közönség pártolni fogja a nagyszabású ver­
senyt, amelyre az ország sportkörei már előre 
érdeklődéssel néznek.

Az üzlet utal akit ás befejeztével az olcsó k6zimunkavÄH4r megkiezclöcLött
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A vasárnapi mnnkaszünet.
A debreceni kereskedelmi alkal­

mazottak mozgalma.
Az uj törvénytervezet a vasárnapi mun­

kaszünet szabályozásáról nagy mozgolódást, 
sőt elégúldtlenséget keltett a vidéki keres­
kedelmi alkalmazottakban. A kereskedők 
érdekében tervesett vasárnapi munkaszünet 
megszorításában az alkalmazottak 24 órai 
munkaszünetük megcsorbítását látják, mert 
meg varrnak győződve, hogy a kárpótlásul 
adott kétközpnapi szünet egyszerűen kivi­
hetetlen.

A Temesvári Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete ezért mozgalmat, kditott 
a tejes vasárnapi munkaszünet érdekében, 
melyhez már eddig is számos kereskedelmi 
alkalmazott egylet c satlakozott. E tárgyban 
szeptember ho 6-án egy országos kongresz- 
szust rendeznek Temesvárok, melyhez már 
nagy számmal érkeztek bejelentések.

E mozgalomhoz fognak csatlakozni ér­
tesüléseink szerint a debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak is, akik ma délelőtt 10 órakor 
a „Debrecen“ sörcsa;nők nyári helyiségében 
nagy értekezletet tartanak.

A mozgalom vezetői a kereskedelmi al­
kalmazottak kívánságait eljuttatják a keres­
kedelmi kormányhoz, mely óhajtásaikat bi­
zonyára figyelembe veszi a törvénytervezet­
nél. A kormány minden társadalmi osztály­
nak érdekeit szivén viseli és a kereskedő se­
gédek kívánságait is összhangba fogja hozni 
a főnökök érdekeivel.

J-firek.
— Vasárnapi istentisateletek. Ma

vasárnap a ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: A Nagytemp­
lomban prédikál Cray Sándor vallástanár, 
a Kistemplomban ifj. Kis Albert s. lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban Tarnóczy La­
jos s. lelkész, a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkerlben Sár- 
közy Lajos a kollégium széniora, a Városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár. — A róm. kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
Reggel 6 órakor csendes mise, 7 órakor 
csendes mise, 8 órakor egyik kegyesrendi- 
tanár, 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlet­
tel, utána szent beszéd, fél 12 szent mise. 
Délután 3 órakor lytánia, utána rózsafüzér. 
— Az ágostai hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segódlelkész végzi.

— A tanácsterem uj köntösben. A
városházi nagy tanácsterem uj köntöst öltött. 
A terem festési munkálatait már teljesen 
befejezték, aminek az az eredménye, hogy a 
közgyűlési terem képe teljesen megváltozott. 
Sokkal világosabb, tetszetősebb és jó hatást 
tesz a szemlélőre. A termet most szárítják, 
hogy a hétfői közgyűlés akadálytalanul le­
gyen megtartható benne.

— Elhunyt államtitkár. Szom­
bathelyről jelentik: Reiszig Ede 
volt belügyi, majd kereskedelmi ^ál­
lamtitkár, Vasvármegye volt főis­
pánja ma reggel 8 órakor Grácban 
a Wiesler szanatóriumban 60 éves 
korában meghalt.

— Választások a debreceni mun- 
kásbiztositóban. A rendőrfőkapitány a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: A m. 
kir. államvasuti munkásbiztositási hivatalnak 
3462—908. számú körrendeleté alapján a 
debreceni kerületi munkásbiztositó pénztár 
munkaadó és munkás közgyűlési kiküldöttei­

nek a kiegészítése céljából a pótválasztó 
közgyűlés tartását ezennel elrendelem és 
ezen közgyűlés határidejéül 1908, évi aug. 
hó 30 ik napjának délelőtti tiz óráját akként 
tűzöm ki, hogy ezen határidőben a munka­
adók közgyűlését az Iparos-otthon kistanács­
termében (városi bórház I-ső emelet), az al­
kalmazottak közgyűlését pedig az Iparos­
otthon dísztermében (Városi bélház Il-ik 
emelet) tartom meg.

Felhívom ennélfogva a biztosított mun­
kásokat a k.Imazó munkaadókat, valamint a 
pénztárnál biztosított alkalmazottakat, hogy 
a közgyűlési kiküldötteknek titkos választás 
utján leendő kiegészítése céljából a fent, 
kitelt időben és helyen pontosan jelenjenek 
mng, amennyiben a közgyűlés a megjelentek 
számára tekintet nélkül meg fog tartatni.

Tárgy: Választandó 1 munkaadó és 10 
alkalmazott közgyűlési kiküldött.

Debrecen, 1908 augusztus hó 20-én. 
Boldisár Kálmán s, k. helyettes rendőrfő­
kapitány.

— Rémes vadítsa tragédia.
Székesfehérvárról jelentik: Tegnap 
este nagyobb vadásztársaság érke­
zett viasza a városba. A sorompó­
nál ifj. Ács András kivételével be­
tértek a vendéglőbe. Ács a vendéglő 
előtt fegyverét igazgatta miközben 
az elsült és a közelében álló Gelen­
csér Jánosnál, ennek karján lévő 
egyéves kis leányát és Nyáry Fran­
ciska fiatal leányt találta. Gelen- 
csórnó karján lévő kis gyermeke 
azonnal szörnyethalt, Gelencsérné 
halálosan és Nyáry Franciska sú­
lyosan megsérült. A sebesülteket a 
kórházba szállították. Ács András 
ijedtében elmenekült és eddig még 
nem akadtak rá.

— Tűzvész Böszörményben. Nagy 
tűz pusztított tegnap délután Hajdúböször­
ményben. Bereezki Márton ottani gazdálkodó 
háza égett le és a ház padlásán lévő termés 
és más, ott felhalmozott különböző dolgok 
a pusztító elemnek martalékul estek. A tűz, 
mely eddig ismeretlen okból keletkezett, az 
épület hátsó jobb sarkán ütött ki. Mire 
észrevették, a tetőzet már lángban állott, 
úgy, hogy már a szomszéd épületeket is 
veszéllyel fenyegette. A hajdúböszörményi 
tűzoltóság nyomban kivonult a helyszínre és 
megfeszített erővel látott hozzá a tűz lokali­
zálásához. Nehezen ment, mert a tüzet a 
szél szította, azonban pár órai munka után 
még is sikerült teljesen elfojtani. A tűznek 
a ház tetőzete és a padláson felhalmozott 
termés, szalonna és más hasonló dolgok 
estek martalékul. Körülbelül ezerötszáz ko­
rona értékű az, amit a tűz elpusztított, azon­
ban ennek az összegnek egyrészo megtérül, 
mert minden biztosítva volt.

— Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a múlt hóién eljegy­
zést kötöttek : Klotz József Mondránszki 
Máriával, Weisz Bertalan Gutmann Borbá­
lával, Pinczés István Láposi Mariával, Kö­
rösi László Zavits Annával, Bődi Mátyás 
Varga Juliánnával, Varga János Gál Idával, 
Vattay Nándor Trázsi Erzsébettel, Jancsó 
Kálmán Sipos Juliánnával, Ladányi Sándor 
Bonus Eszterrel, Farkas András Somöri Má­
riával, Juhász Lajos Peirovlcs Máriával, 
Holczer József Bagi Erzsébettel, Szabó Jó­
zsef Kovács Ziuzsánnával, Katona Karoly 
Biró Erzsébettel, Ilyós István Szondi Erzsé­
bettel, Tóth Mihály Nagy Erzsébettel. — 
Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron 
beszerezhetők Szépe Lajos üzletében Kos- 
auth-utca 6.

— A eeobosslói katasztrófa njabb 
áldosata. A szoboszloi katasztrófának egyre 
újabb és újabb áldozatairól szerzünk tudo­

mást. Az áldozat ezúttal vasutas. Egey Jó­
zsef, a tehervonat mozdonyvezetője. Éz a 
szerencsétlen ember már két hete kínlódik, 
küzködik a halállal. Ispotály-utca 2. szám 
alatti lakásán ápolják. A katasztrófa alkal­
mával agyrázkódást szenvedett. Az össze­
ütközés történtekor az összetorlódó mozdony 
romjai közé szorult. Rettenetes helyzetéből 
csak nagy fáradsággal tudták kiszabadítani. 
Kórházba nem eugedte magát szállíttatni. 
Hazahozták tehát a lakására és besorozták a 
könnyen sebesültek közzé. Még a neve sem 
volt felemlítve a szerencsétlenül jártak tisz­
tájában Pedig igen súlyos a baja. Nagy­
mérvű agyrázkódást kapott. Az agyrázkódás 
pedig egyike a 1 gveszedelmeuebb bajoknak, 
a jelen esetben pedig renddvül súlyos ugy- 

1 rázkódásról van szó, amelyet nyomban nem 
is tudtak behatóan m gáilapitani. Egri Jó­
zsef állapota nagyon válságos.

— Rablók a tanyán. A „Debrecen“ 
annak igejón megírta, hogy Balkányi Miklós 
dr mártonfalvj tárnáján revolvered rablók 
jártak, akiket sikerült a tanyaiaknak e riasz­
taniuk. A csendőrség erelyes nyomozást in­
dított, ame ynek meg is lett az eredménye. 
A tetteseket H gedüs János és Kocán János 
nyiracsádi lakosok személyében kiderítette, 
akik elieu a vizsgálat folyik.

— Tolvaj cselédleány. Gerő Dániel 
állatorvos neje, Simouffy-utca 19. szám 
a'a'ti lakos följeie itóst tett cselédje, Os. 
Tóth Juliánná ellen, aki hosszabb időn át 
küiöiifőle ruha ós fehérnemüekct s egy ízben 
80 korona készpénzt ellopott. A hűtlen csa- 
léd ellen a debreceni rendőrség folytatja a 
vizsgálatot.

— A hajdubösxörményi gyújtogató.
Lökös Sándor, a hajdúböszörményi piromá- 
niás fiú, akit a napokban bekísértek a deb­
receni királyi ügyészséghez, tegnap ismét 
visszakerült Hajdúböszörménybe. A királyi 
ügyészség megszüntette a vizsgálatot Lökös 
Sándor ellen, amiért az édes anyja házát 
felgyújtotta és ma átadta a rendőrségnek, 
amely Hajdúböszörményből érte jött kó 
emberrel és hazakisértette.

— Laesett a Szent látván tornyá­
ról. Fővárosi tudósítónktól: Két fiú tegnap 
felmászott a Szent István templom tornyára. 
Az egyik, Bakos Antal 11 éves iskolásfiu 
leesett, de négy méter esés után egy vas­
rácsban fennakadt. Á rács egyik csúcsa 
testébe fúródott. A fiú életveszélyes sérülé­
seket szenvedett. A mentők a Rókus-kór- 
házba szállították.

— Megszökött delikvens. Nagy 
íibillió volt ma kora reggel a rend­
őrségen ós folytatólag a Piac-utcán 
a vármegyeháza előtt. Egy fogoly 
megszökött a reggeli séta alkalmá­
val. Átmászott a kerítésen és úgy 
igyekezett egérutat nyerni. A szö­
kést azonban észrevette Balog Pé­
ter hentes kocsisa, midőn kocsijával 
arra ment, azonnal üldözőbe vette 
a szökevényt. — A kereskedelmi és 
iparkamara előtt sikerült elfogni a 
szökevény rabot, azonban mig a 
kocsis leszállóit a kocsiról, a lovak 
nekivonszolták a kocsit három iá­
nak és egy gázlámpának, amelye­
ket kidöntöttek. Ennek következté­
ben a lovak és a kocsi megsérültek. 
A szökevényt pedig a rendőrök 
visszavittók a fogházba.

— Halálozás. Nehóz bánattól lesújtva, 
a számos rokonság névében is, fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, a gondos, szerető apának s apósnak 
Budanovits Béla államvasuti főellenőrnek f. 
augusztus hó 22-én, életének 55-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos el-

Vanger Sándor és Társa Batthyány-u. 1.
Párisi mintára berendezett női ruha készítési műterme megnyílik szeptember hó 1-én.
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hunytát. A megboldogultnak föld* ré®^ 
folyó hó 24-én délután 5 órakor a Darabos 
utoa 42. sz. gyászháznál a róm. katb. gy 
h&z szertartása szerint tartaná? {"»g* 
után vasután Bajmokra szállíttatnak, ahol 
* vjr a baimoki sirkertben lovo2í.i»ta fognak örök njogalonira 
tétetni Az engesztelő szentmisealdozat a 
megboldogult lelkiüdveért 1908. augusztus hó ién 8délelőtt 9 órakor a debreceni róm. 
katb. templomban fog az egek Uranak be 
mutattatni. Legyen álma osendos 1 Bánat i 
nnie özv Budanovits Béláné szül. btaurszRy 
Paula Gyermekei Budanovits Zolma férjével 
d? KovíL Péterről. Budanovits Tibor. A 
temetést Dankó M. utóda Danko Béla lemet, 
intézete rendezi.

- A magyar királyi áílamvasntak
igazgatóságánál egy napiuóres geP<.olv>^a 
zói állás üresedett meg, meliyel 4 50 korona 
napibér van egybekötve s e'ső bzmési foko^ 
patába évi 1200 kor. fizetés és 500 k-.ro.ia 
lakáspénzzel II. osztályú gópfelvigyázóvá vég­
leges minőségben való kinevezés hdyeAe.ik 
kilátásba. A pályázóktól megkivárnánk, hogy 
a magyar állampolgárságon, 35 életévet meg 
nem haladó életkoron, hatóságilag igazo.t 
kifogástalan erkölcsi magaviselet n, a Vvü 
erő kötelez tt$ég teljesítésén ép és m.. kit. 
államvasuti páiyaorvos által 'gazolt egészvé­
ges testszervezeten, vénül a középiskolák 
vagy az ezekkel egyenlő rangú 1*-kólák né^y 
alsó osztályának sikeres elvégzésen kívül a 
gépkezelői vizsga letételét, valamint a gyenge 
és erős villamos áramú vezetékek es bérén- 
dezések szerelésére vonatkozó szakismere.eK 
és gyakorlati tnpas-taltságukat hitel s okmi- 
nyokkal igazolják. Felhívjuk mindizokat, a 
kik erre az állásra pályázni óhajtanak, hogv 
pályázati kérvényükét „A magyar királyi ál­
lamvasutak Igazgatóságának Budapesten e. 
alatt legkésőbb 1908. évi szeptember ho 15-ig 
terjesszék be. Az e/.en határidőn túl beér­
kező kérvények figyelembe vétetni nem 
-fognak.

— Felrobbant ágyúgolyó. Lip- 
páról jelenti egy táviratunk: Az 
itteni tüzérlövőgyakorlntok szín­
helyén Bireszku mezőőr egy telje­
sen ép ágyúgolyót talált és mikor 
azt fel akarta emelni, a golyo ha­
talmas durranással felrobbant s Bi- 
reszkut darabokra tépte. Nemsokára 
az arra menő emberek szedtek 
össze a szerencsétlenül járt mezőőr 
testrészeit. Bireszkut özvegye és 
hat gyermeke siratja. Hogy kit ter­
hel a‘felelőség, azt a vizsgálat fogja 
megállapítani.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten házasságot kötöttek: Dr. Ember Ernő 
Szőke Gizellával, Fülöp L,ajos Rosenfeld Re­
ginával, Muliter Lajos Adám Juliánnával, 
V. Kozma Lajos Kovács Erzsébettel, Böször­
ményi Sándor Patai Ilonkával, Szathmári 
Károly Szabó Klárával, Dózsy István Erdős 
Jolánnal, Valkó Mihály Sári Zsuzsannával, 
Győri LMos Ballal Juliánnával, Kovács Mi­
hály (_ ózával, dr. Maschek Ernő Be­
regszászi Ilonával, Cseresznyés Lajos Szabó 
Máriával, Berger János Kalászi Rózával.

_Kolter Weiemann a neve annak a
világhírű akrobata testvérpárnak, mely & 
Wilson cirkuszban mutatványaival estenként 
bámulatba ejti a közönséget. Már magában 
véve ea a szám is estéről-eatérc uigy kö­
zönséget vonz a cirkuszba, de as egész 
műsor a legkiválóbb atrakoiókból áll. Ilyen 
például a Mettros csoport, az abronosmutat- 
ványokkal, amely mutatvány teljesen uj és 
egyedülálló az artista világban. Maga Wil­
son igazgató mindent elkövet, hogy a ko 
zönaéget változatos és elsőrendű műsorban 
részesítse.

Belépti dij
és tányórozás nincs.

— Siketnóma kosstosok. A. siketné- 
mók helybeli intézetének igazgatósága szept. 
Seién mintegy 30 siketnéma növendéket fog 
tol i ns ellátásra az intézet közelében lakó 
Míves jóravalö családokhoz kiadni. Egy-egy 
e„Gé” ntün havonként.24 koron, tartto- 
dijat fizet. Akik ilyen növendékeknek ella 
tására és gondozására vállalkoznak, — azok 
vasárnap ós hétfőn az intézet igazgatoságá- 
gánál (Csapó-u. 35.) jelentkezhetnek.

_ A szeretet halottja. Meg­
rázó tragédia történt Böszörmény­
ben a tegnapra virradó éjszaka, ö- 
Na«w Gábor napszámos keresett 
írvógyirt a sir hüs ölében nagy táj 
dalma ellen. Szeretett felesege, akit 
rajongásig szeretett, már régóta be­
tegeskedik. Gyógyíthatatlan bajban 
szenved. Ezt vette annyira a szivére 
a szerencsétlen ember. Csak egy- 
szerű napszámos volt, de |a szeretet 
szokatlan erővel lakozotka lelkeben.
E* lett azután a veszte — a legne­
mesebb érzelem is bajba sodorhat, 
ha nincs ami fékezze az indulatok 
sebesen rohanó vad áradatai. — 
Ily módon azután csakhamar bús­
komorságba esett a szegény ember.
A búskomorság pedig rossz tanács­
adó. Tegnap kiment a szoloskertbe 
és ott egy mély árokszakadek ki­
álló gyökerére felakasztotta magát. 
Nem gondolta meg, hogy könnyelmű 
tette által beteg feleséget is négy 
árváját hagyja támasz nélkül. A 
szeretet halottja iránt az egesz va­
rosban nagy a részvét.

— Felülfleetéeek. Az 1878. évi bosz­
niai okupáeióban rósztvett 39-ik gyalogezred­
beli bajtarsak 30 éves évforduló megünnep­
lése alkalmából 1908 augusztus ho 9-en tar­
tott zártkörű estélyen befolyt jegyekből és 
felülfizetósekből, 807 korona 30 filler, kiadás 
454 korona 8 fillér, maradt tiszta jövedelem 
353 korona 22 fillér. Ebből a helyben fel­
állítandó egyetem részére 300 azaz három­
száz korona az Első Debreceni lakarókpenz- 
tárba elhelyeztetett, továbbá a siketnóma in­
tézetnek ós a mentő egyesületnek 20-AJ 
korona juttatott, a fent maradt 13 korona 

! 22 fillér pedig a szegények részére adatott.
1 A zártkörű estélyen történt szives felulfizóté- 

seket alant köszönettel nyugtázzuk. 201 koro­
nát adományoztak: Csanak József, Németh 
András urak. 10 koronát: Dr. Tóth Ignác 
(Mezőtúr). Márton Imre, Áron Jenő, IN. K. 1., 
Kegyes Ferenc, Nikházi Dániel urak. 5 ko­
ronát : Pethő Lajos, ifj. Balogh István, Dankó 
Béla, Eresei Károly (Böszörmény), Kiss 
András, Éles József ós D. B. urak. 5 koro­
nát: őnagys. Veres Teréz, Mifiálcsics György 
ezredes ós Cseresznyósz N. urak. 4 koronát: 
Erdei Mihály, Molnár József, Kozma Péter, 
Katona Péter, Trenka Henrik, Gyapai András 
urak. 3 koronát: Móricz Ferenc, Vértesi Ist­
ván, Sinka Sándor, Tóth András, Csapó Fe: 
renc, Nagy Lajos, Steir Gyula, Debreczem 
Sándor, Barta Gergely urak.2 koronát: Nagy 

1 Lajos, Dózsi István, Zilai István, Kernhoffer 
1 József, Hüse János, Móró András Barna 

Mihály, Nagy Gyula, Halász Gábor, Szőllősi

Sándor, Műk Károly, Keller Károly, dr. Varga 
Laios. Szitás Imre, Debreozeni Jenő, Deák 
Józseiné. 1 koronát: SzőUősi Dániel Vágó 
Károlv Kóti Gábor, Erdei Gábor, Kovács Józsei Kolozsvári Mihály, Csibi Sándor, 
Pethő Ferenc. A rendezőség.
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— A zenekedvelőit társaságának 
elnöksége tisztelettel meghívja a tagokat a 
mai napon, délelőtt 11 órakor a kereske­
delmi iskola dísztermében tartandó közgyű­
lésre, amelynek egyetlen tárgya a tisztségek 
betöltése lesz. E helyen értesítjük a gyüjtőív 
tulajdonosokat, hogy a tagok feliratkozása 
október hő közepéig tart. A legközelebbi 
szezonban négy hangversenyt rendez ai 
egyesület, melyek szerep 6i a zenevilág leg­
nagyobbjai közzül kerülnek ki. Az első 
hangverseny november hó elején lesz.

— Óriási kárty»veszteség. Fő­
városi tudósítónk óriási kártyavesz­
teségről ad hirt: Egy sportsman, 
ak hagyományos kártyaszerencseje 
révén ösmeretes, hires kaszinói tag 
a passzív hős. Szent István-napján 
kártyázott egy másik mágnás sports- 
mannal, aki a lovaregylet igazgató­
ságának élén áll. A partié a hajnali 
órákban ért véget. — A differencia 
háromszázhatvanezer korona volt, 
amelylyel az előbbi maradt adósa 
az utóbbinak. - Akik szemtanúi 
voltak az izgalamas játszmának, 
nagyon meg voltak le-petve, mert 

1 ezlalán az első eset, — hogy a 
j népszerű sportsman, aki a becsi 
5 Jockey Ciubaan egy éjjel más­

fél millió koronát nyert egy len­
gyel gróftól, egyszerre ily nagy 
összeget veszített volna. Nyu­
godtan kelt föl az asztaltól, egy 
csöppet sem volt sápadtabb, mint 
máskor s a háromszázhatvan ezer 
koronát még Szent István napjan 
az utvlsó fillérig elküldötte ,parne- 
rének. — az izgalmas meekozes 
színhelye a Nemzeti Kaszinó volt.

— Oásmérgesée. Érsekújvárról Írják 
nekünk: Ltühen Emma luxemburgi szüle- 
tésü nevelőnő, aki Kurczwail Gáspár érsek 
újvári dohánytőzsdés gyermekénél volt *1- 
kalmazva gázmérgezés következtében meg­
halt. A szerencsétlen neveiőnő a gáaesapot 
nem zárta le s úgy feküdt le. Vájjon szán 
dókosan hagyta-e nyitva a csapot Je 
öngyilkossá akart lenni, vagy tragikus véle 
len okozta-e halálát, még eddig nem den- 
tették ki. ,

— Az uj szeszadó törvény folytán 
úgy mint minden szesz ánr,a víg 
Brázay sósborezesz ára is drágább le” 
szeptember hó l-étől kezdődőleg. Azért mm 
denki saját érdekében cselekszik, ha szül 2ó?letét még e hó folyamán, szeptember 
elseje előtt szerzi be. A Brázay sósbor 
— mint ismeretes — mindenütt kapható.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 

sz. a.

Szives tudomásul hozom, hogy Hatvan-utca 5 szám alatt létezett fMtÄ"' *> 
veirvészeti cikkekben! nagykereskedesemet HATVAN-U ICA o. szám t 
qvfniuhászné épület) helyeztem át. Főcélom továbbra is az leend, hogy Y .. 
u TÁH7.RsitHem és midőn eddigi sz. pártfogásukat me_gkosz »

■a
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Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utcot 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ciM

Részvénytársaság kultnrális célra
Pj Intézmény Debrecenben, 

Idegen, nyelv-iskolák.
Annak idején röviden foglalkoztunk 

már Rose Miksa debreceni nyelvtanárnak 
ama nagy koncepciójával, mely szerint rész­
vénytársasági alapon az ország nagyobb 
városait nyelviskolákkal akarja ellátni.

Ki hitte volna eddig, hogy kulturális 
intézményt üzle i alapokra is lehet fektetni, 
íme az uj idők szele, amikor a jótékonysági 
egyesületek, mint eosópelt fogalmak mennek 
kijn divatból és az emberek s inkább szo­
ciális utón valósítják meg mindaat, amiért 
eddig a humanizmus szent nevében küz- 

d döttek.
Idegen nyelvek tudására tagadhatatlan 

szükségünk van, a szükség meghozza a for­
galmat, a forgalom az üzletet —úgy lehet 
aztán iskolát is részvénytársasági alapon el­
képzelni. .

így az el is tudjuk képzelni, hogy az 
az iskola, melyet eddig Rose nyelvtanár 
szerény keretben vezetett, de amelynek lét­
alapját a szükség adta meg, idővel hatalmas 
intézménnyé válik, erős, üzleti vállalattá, 
melynek papírjait épp úgy adják és veszik, 
akárcsak valamely más ipar- vagy bank- 
vállalatét. .

A részvénytársaság, melyet Rose nyelv­
tanár alapított uj és eredeti és ha.hivatásá­
nak megfelel, akkor nemcsak országos elis­
merésre számíthat, de ami ennél talán meg­
foghatóbb, a részvények rohamos áremelke­
désére és magas osztalékokra.

Ami az iskola belszervezetót illeti, azt 
a hozzánk beküldött programra szerint kö 
vetkezőkben állapíthatjuk meg:

Taníttatni fognak a német, francia, an­
gol és olasz nyelvek, valamint a magyar 
nyelv idegenaj kuak számára. Tandíj havi 1U 
korona. A tanárok kiváló képzettségűek és 
ugyanazon nemaetbeliek, amely nyelvet ok­
tatják. A tanítás egyáltalában teljesen fedi a 
Berlitz-iskolák tanítását, azzal a különbség­
iéi, hogy a tanerők magasabb műveltségi 
/okon állók, mint a kalmárszellemu Berlitz 
iskolákban. Debrecenben az intézet, mely 
részvénytársaság formai megalakulásáig meg 
mint a Rose nyelvtanár tulajdona szerepel, 
Piae utca 8-ik szám alatt ütött tanyát, ahol 
szinte fényűzés számba menő berendezésé­
nél fogva is agy feltűnést fog ke.tem. Az 
iskola üzemét szeptember hó 3 án kezdi 
meg és beiratkozni már most is lehet az in­
tézetnek fentemlitett helyiségében.

I

nyílt-tér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 

v * get a szerkesztő,

GYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 

gyomorbajosok részére 
A legjobb alpesi tejet tartalmazza 
byermekápolásrol imMwwmp® NESTlí

Bécsi, Biberslrassell.

dcrmvallo
Vasas Kína-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vórjavitó szer. — Kiválóan jóizii.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serravalló-ná.1
1229 Triesz-Barcola.
A Ervógszertárakban l/t lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Távirat és telefon.
A perietal forrongás.

A aah kormányzója Tebriazben.
London, aug. 22.

A Times jelenti Tebriszből: A 
sah által kinevezett kormányzó meg­
érkezése a lakosságot nagyon fel­
izgatta és a helyzetet még veszedel­
mesebbé tette.

Az anti-royalisták, hogy a kor­
mányzó megérkezésének hatását 
ellensúlyozzák, tegnap nagy tünte­
tést rendeztek. Mintegy 3—4 anti- 
royalista zárt sorokban vonult végig 
az utcákon.

Az antiroyalisták valamennyien 
fegyverben veltak és lakosság nagy 
többsége őket örömnyilvánitásokkal 
fogadta. Azt hiszik, hogy az uj kor­
mányzó sem fog a várossal, mely 
teljesen a forradalmárok kezében 
van, boldogulni.

A marokkói háború.
Tanger, augusztus 22. Mulaj Halld el­

lenszultán seregei nagy diadalt arattak. El­
fogták a felkelők Abdul Azizt, a marokkói 
szultánt, akinek a seregét teljesen szétverték. 
Az uj fordulattal előre nem látható nagy 
események várhatók. Egész Marokkó láz­
ban van.
Kereskedelmi miniszter az országos 

Vasutas Szövetség ellen.
Budapest, augusztus 22. Szen­

zációs rendelkezést tett a kereske­
delmi miniszter az országos Vasutas 
Szövetség ellen. A miniszter ugyanis 
azzal vádolja a szövetséget, hogy a 
szabálytalanságok egész halmazat 
követte el gyors egymásutánban. 
Utasította tehát a vezetőséget, hogy 
a szuvétség kebelébe jogtalanul tar­
tozókat a szövetség azonnal zarja 
ki és a szabálytalanságokat szün­
tesse be. Ha ezt a szövetség leg­
rövidebb idő alatt meg nein tenne, 
azonnal feloszlatja a szövetséget. A 
miniszteri rendelkezésnek előre be­
láthatatlan, óriási hordereje van, 
mivel a szövetség felöleli csaknem 
az egész magyar vasutassagot. Kí­
nos izgalommal varjak tehát az 
intéző körökben a rendelkezés ha­
tását,

Törökországi események.
Pária, augueetus 22. A Pártéban lé v

ifjú-törökök „Az uj Törökország“ cimsae 
lapot indítottak. A lap vezércikkében ecse­
teli a török forradalom történetét, az eddig 
uralkodott vieezás állapotokat, valamint -az 
ifjú törököknek azon állapotok meg szünteti- 
Bére irányuló törekvéseit. A cikk végül fel- 
sorolja azokat a feladatokat, amelyek moR- 
oldásra várnak, hogy ily módon biztosítás - 
sék Törökország szabadsága és jóléte.

A kurdok.
Bern, augusztus 22. A Drosak oimtt 

Qenfben megjelenő ifju-török lap Tifliazből 
táviratot kapott, mely azt mondja, hogy 
Kaukaziából jövő örmény emigránsokat, kik 
haza akartak térni, az orosz határon kurd 
csapatok megtámadtak. A kurdok nagy vér­
fürdőt rendeztek az örmények között, kiknek 
agy részét lemészárolták.

Athén, augusztus 22. Monasztirből je­
lentik, hogy a bolgárok tovább folytatják s 
kerület görög lakosságának megfélemlítését. 
Neon.egri faluban a bolgár lelkész komitá- 
osik segítségével hatalmába kerítette a görög 
templomot és a lakosság tiltakozása dacéra, 
bolgár nyelven misét mondott. Kole banda­
vezér felszólította Mokrin falu patriárkálista 
parasztjait, hogy pártoljanak át az exarká- 
táshoz. A lakosság küldöttséget menesztett 
a komitóhez, hogy tiltakoezék hasonló erő­
szakosságok ellen.

Ae aset&losok krlmloeauja.
Budapest, augusztus 22. Jól 

megsziveleudő tanulságot nyújt a 
munkásságnak, a budapesti asztalo­
sok tegnapi határozata. Nem fogad­
ták el, illetve vissza utasították a 
collectiv rendszer alapján való to­
vábbi munkálkodást és kimondták 
a krimiosaut. Budapesten 4000 asz­
talos munkás van igy kenyér nél­
kül.

Elfogott magyar betör» baeáa.
Newyork, augusztus 21. A „Dutaflhland* 

fedélzetén egy hires betörőkből éiló ^bandát 
tartóztattak le, akiknek az a szomorúi «eve- 
zeteaségök — hogy magyarok. A banda már 
régóta követi el a legmerészebb kikötő rab­
lásokat, mig végre a szemfüles newyorki 
rendőrség elcsípik őket. A betörők még vé­
dekezni is próbáltak.

Templomrablók a felvidéken.
Ungvár, augusztus 22. Ma megismétlő­

dött itt is a máramaroBSzigetLeset. Ismeret­
len betörő tettesek mindkét belgáit -kirabol­
ták a zsidó templomot. Bizonyos, .hogy 
mindkét betörés ugyanazon teiteeek.mlve.

A készülő francia altalá—>•—étájk
Pária, augusstus 22. A nwnaroegyti 

munkásszövetség a múlt éjjelgiialéetiiartot 
a következő programmal: áUéefogl elftem az 
általános sztrájk ügyében. Szavazásra nem 
került a sor. A résztvevők küzül többen he­
vesen kikeltek a kormány ellen, mert a 
villeneuvei események miatt letartóztatott 
elvtáreaik ellen indított bünfenyitő eljárás 
még mindig nincs beszüntetve.

Letartóztatott magyar ügynök.
Paris, augusztus 21. Aerenthal külütey 

miniszter rendelkezésére, ma letertd*taiák 
Korai Árpád budapesti ügynököt, akt Mién 
nagyszabású sikkasztás és csalási pörök van­
nak folyamatban.
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SANAT6GEN
megbecsülhetetlen erősítő és fris­
sítő szer mindazoknak, akik 
rosszul létről vagy bágyadtságról 
panaszkodtak, de különösen
idegesek és gyengéknek.
Több mint 7600 orvos által fényesen 
ajánlva. Kapható gyógytárak és drogue- 
riákban. Hálairatokat bérmentve és in­
gyen küld BAUER Cie Beilin S. W. 48.

Eladd
egy db POLKE-féle 4 lóerejü

légszesz-motor
teljes felszereléssel együtt. — 
Értekezhet! Debreczen sz. kir. 
város könyvnyomdájában, ahol 
a motor üzemben megtekinthető.

Értesítés.
Méltóságos gróf Degenfeld Pál 

ur téglás! uradalmának vadászterü­
letére szeptember 1-re hirdetett ár­
verese

nemfog
megtartatni. Téglás, Szabó László 
urad. titkár.

Szőllőtermelők
a kedvező terméskilátás 
alapján megengedhetik az 
idén maguknak a legtöké­
letesebb szab. 3 erőáttótelü 
acólesavaru és acólkeretü

„URSUS“
borsasjtó beszerzését. Ké­
pes árlapot szőllőszeti és 
pineószeti felszerelésekről 
ingyen és bórmentve küld:

Tóth Gyula Debrecen
Dr. KARDOS SAMU 
dr. GÁBOR JENŐ
társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 

c kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
58. sz. a. palotájában 

t 14. ajtó szám alatt van.

A debreceni Izr: Szent Egylettől.
(Chevra-kadisa.)

Pályázat.
A debreceni izr. Szent-Egylet­

nél az elöljárói (egyleti megbízott) 
állás f. é. november hó 1-én betöl­
tendő lévén, ezen állásra pályázat 
hirdette tik.

Pályázhatnak oly 40 éven aluli 
nős egyének, akik a magyar és né­
met nyelvet szóban és Írásban tö­
kéletesen bírják, a héber nyelvben 
és a liturgiában jártasak, temetke­
zések rendezése körüli megbízások 
és az ezekkel összefüggő Írásbeli 
teendők elvégzésére, # valamint a 
pónzbeszedésre kellő képességgel és 
intelligenciával rendelkeznek. Előny­
ben részesülnek oly pályázók, kik 
helyi ismerettel bírnak.

Az állás, mely egyelőre egy 
próbaévre töltetik be, évi 1000 kor. 
(Egyezer kor.) fizetéssel és pénzbe­
szedői jutalékkal lesz javadalmazva.

A ' kellően felszerelt, életkort, 
családi állapotot, vallásos előéletet 
és eddigi működést feltüntető pá­
lyázati kérvények f. évi szeptember 
hó 15-éig alnlirott elöljárósághoz 
küldendők be.

Debrecen, 1908 aug. hó 12.
A debreceni izr. Szent-Egylet 

elöljárósága.
Stern József,

elnök.
Burger D. József,

jegyző.

is irodalmi intézet
Debraoon, Piao-u, 9. sz

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyampkra: német an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre.

c) világirodalom történet, művészet­
történet és aesthetíkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leckeórától kezdve csakis a meg­
tanulandó nyelvet hallja s beszéli. Nyelv­
tanáraink kiválóan képzett külföldi 
(ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi 
tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű ta­
nárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cercle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és 
bórmentve küldjük.

Az igazgatóság.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

TT«ww akik szabóknál vagy pri-UgynOKCUS, vát vevőknél be vannak 
vezetve, úgyszintén azon urak, akik gyári 
vállalatoknál vagy más irányban terjedelmes 
ismeretséggel bírnak, egy gazdagon felszerelt 
összesfajta posztó és szövetekből álló minta- 
gyűjtemény által nagy keresetre tehetnek 
szert. Ajánlatok a bizonyítványokkal e lap 
kiadóhivatalába küldendők „Tuch Exporthaus 

jeligére.

I m mm
egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja sí 
elismert

Szívóé**-

EL MMat is íÉiflitóat
Acetylen- ........... ■ "
Vezérképviselet és raktér: Gellért Ignác és Tsa 
Budapest, Teréz-Wrut 44. — Telefon szám: tt—I

30 HL.
kitűnő minőségű tavalyi termésű

fajbor
mérsékelt árban eladó. Értekezhetni

Szima István
úrral Nagyiéta 328. szám.

OSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

Benzin-lokomo diJLoJc
Benzin-motos ok, szivógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben, ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállitottunK 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vesszősi o Hl 
cséplő szerelvény, Papp János Ihároa-Beróny o Hr, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj-1 
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telop, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.
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Német szóra
fogad, gyer- 
o mekeket o

büchállá mim
tanító Szomolnokon 
Bzepae vármegye.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
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Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany- 
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

■■

továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Plao-utoa 77. szám 

(az udvarban). — Telefon szám 567. 
Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gópeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

találmányok és fogalmak Tenet u mtsiiieus díjtalan! I Ifi ón Anrlnr
J J J 1 lYIdl JrllIUUl

Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 
találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendék: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztékban.
Zeis-Trieder látcsövek.

€la96
6 bili najomgi föli j
épületekkel felerészben faj- Ép*" 
szőllővel beültetve közel a ||~ 

-ja városhoz. — Értekezhetni: (%- 
Vályl Nagy Gusztáv ügy- 
véddel Csapó-utca 22. szám. ^

\ 4^* 4^.# 4^* 4^* 4^* 4^* 4^# 4^* 4^s* 4^« 4^*^

bank- és áruüzletében

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
ZBanJcos^táilyl
Törlesztéses, kötvény és 
váltókölcsönöket folyósít.

;ya»iir, varrógép, 
gramafon, villamos-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesziergályozást, zománcolást, nioke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Bár és Németh
Debreczen,
Hatvan-utoa 8. szám.

g^r- A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

MUIRAGITHIFT
első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullótnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyön- 
gesógnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a „Muiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bórmentve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen-Apotheke, Wien VII. West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Norls Zahn & Ole., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

ry ¥ rirnr WDTDT klimatikus gyógyhely. 
uLLl LilL 11 D JL AU ■■■■■■— (STE1ER0RSZAG.) —
Nyári évad: Május 15-től okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Qyőgylavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐ1GAZGATÓSAG.
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GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
esik elsőrendű alnőség.
Kérjen h«l*?n®>ttan t

G a r v e n s- szivattyú t
Oarvens• művek, WIEN XX7S«
Leveleséi BtfTtnű 6« it»et6L Arjilfttt tW« él bénmtve.

Tyúkszemet, bőrkeményedéei 
azonnal eltávolít a Kaiaer-félo

tyokszehhalAl
in 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
eóeborszesz az

ERÓSÓSBORSZESZ
ára 8 K. I K is 80 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
URO Hfl*“ vegyészeti és kos- 

.IlUuSUlI metlkal laboratórium.
G V 6 *, BAROSS.UT.

v i

BÉLHURÜT
Own*
•sere • B.

Csemege« k*e*ervéilt

I HaraS
- étefwees kaBvetuenevel le -

F«fkai Konzervgyár, Barim Józaef
».II.» (SeifiMMgyl. - KírJ»n irjtaiiésetl A

s—á.*z —x---- ’énzek-
esámt

TOKAJI CHINA-VASBOR..
!_ Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért $ ' mt
ív,, 0Tel tra 320 kor. Nagy üveg « kér. Kapható gyógytárakban.íi 
[ Postá/küldi KORONA-tiVÓGVSZErrlB Budapest, Kilrln-tér.

PLATSCHEKVILMOS
legoteeóbb, legesolldabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, tV„ KazfmnjM^ahdzMKiraljrjtOwtjt

NGESToU

fényképészeti és festészeti műtermében!

« BllDÁPtSL VII.. RÁÉII-til 30.
készülnek csak elsőrendű művészies! 
Uultsiben fénykópnagyitásokr square,-S 
és elajfestmények. Másolások selyemre,l

ITníVlnVMrtÁcW.I IX T x

. hovAcm

SOGDÁNY
szerencséje paratlanl

Vas.trolju ik osztály 
sorsjegyet csakis

SOGDÁNY S.
fővárosi sors jegyiroda r .-í.-nal 
•VJ0APFST. ítáCnLY • KÖRÚT 20.

■ ^Dobosa 2 kér. __ ™
Bpostai stitinito .Fehér Galamb- nBwiení^
* BUOAFEST. HUSOARIA-KÖRVT 83

Kiphaló mirjn'qyiiyytirbmc óropmóbaa

Meglepő haladási

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmik, vtdett azé/, mely mlndeatajta ter­
het B lauesbsn ép úgy, mint mlndennemá Oefayót, ver. 
éa lew*l«ettit éi egyéb kert- éa véleményben kártékony állat, 
kaust és azok petéit azonnal megéli.

Legmegbízhatóbb véd ószer linayog 4e daréis ellem. 
Használati utasítás szerint való eljárás Énellett btttett||a> 

a feltétlen eredménye
VesárkápfleelSk HteyaroretSe véwépei

DIAMANT és VADAS &
Budapest. VII., Oamlenleh-e. M. — Teletem ttl-BT

S nap alatt Mrtcets két
= Tégelye K 1-20 =*
0r. KOVÁCS gyóyytára 

Budapest Oyár-utcza 17.
„Tedietá-tttumed* tmgryem.

ila fáj a fej© ÍÍTÍSSi
Beretvés-MIGRAIN-p a az till At,
, doboz , kor. Ä?.Pe- tÄSÄ“,«!». W

i«y- BERETVÁS TAMÁS "ffir KISPEST. Ä
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél. '

Szállód is : eimofi Pál 
I ttudapBot VI., VáeeMtietrt 88.be.

^megáiióheTy"ajT*éiiiieí^llyaudiarek áej

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI-, ANORÁSBY-UT 3». SS.

Elsőrendű taayhai

I
Naponta lene estély!

Boiáes i
jhemopatiai rendelő-intézete

Idolt betegségek!*» 
szenvedők számár*

ÍBadayest, Váezl-Hr«t 18. sz

halók fi

R*6rméárüuisóranöganr«zégBn
világán el tfannek terjedve.

Első és legnagyobb * 
l nrt£fykár ellen védő részv..társ,i

ír. Máltai ihiljulÄÄ',',*,;:
Budapest, VI., Terézkörut 39.1. em.
Internátus és Iskola, bennlakó, fél- 
bennlakó és bejáró növendékek 
számára. Elemi Iskola, felsőbb le­
ányiskola, továbbképző tanfolyam.
Allamérvónyes bizonyítványok,(kor­
látolt számú növendékek. Gondos 
családias nevelés. Egészséges, tá­
gas helyiségek, elsőrangú ellátás. 
Kiváló tanerők. Bennlakó francia 
és angol nevelőnők. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt és kívánatra pros­
pektust küld

az igazgatóság.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulaj dona. Elsőrangú kénes hóvvizü gy ogy- 
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld
1322

w,
r ív

Jmír 'r'zl*
// , X

louJf

Az Igazgatásig.

******* • '. f' jnX* i»• fv-'* • >1 ■>'• * - 1 •’a •- • ?■' • 'V tV.- y-.Vx t -V? MM' . - ■jM - " • ' - M~M': ■ -

BUZIASI PHÖNIX

__ SVflNYVIZ ’1
Eitlií bilin mi- is Mljiglijoliil.

Szénsavdus, kellemes, savanykás IzO, vasmentesitett.

es» rendkívül üdítő asztali víz. sts8SL Työgyit 0rvoe,lag aján,va-
Ivógyógymódr, használva, vese- és hólyagbajoknál, . vesemedence MfiH 
huSgyé. fövényképződésnél, a légutak és a kivélasztószervek hurutos bánta marná 
kitűnő hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a
Muschong buzlásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön 

Debreceni főraktár Qrfiuborger és Qlflok cégnél.

DEBRECZEN
czimH politikai napilappal. — KiaiöMvatal: Arany János-ntcza 2.

__Templomi és egyébb dísztárgyak
evóeszközSk tálcák stb. aranyozása éa eziistüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi- gép és bicikli rés»k. 
" k! rakat TllrTny o k stb. nickelezése. Csillárok átalakítása, csiszolása es galvamzálasa^ 80b

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

1 _ j
■, 1 /" ■" v—"1
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mnapró hirdetések. U
Díj.: ,o «óig 40 miéi, minden iovíbbi «6 4 fillér, v«,agHbb betUkkel MÓ 6 Bllé,

Levélbeli :udakozód4,okr. pomo.an válaszolunk, b. . azükaégc. I.vtibélyeg beküMetik.

S"Z3 ro m ro SYí ro Apró hirdetések előre fizetendők. Cü QJ OS CU OS CU

Ajánlat.
Peérban (Szilágymegyóben) 100 véka 

finom tiiju téli alma helyben eladó. Értekez­
hetni Szent Anna-u. 32.

Mindennemű férfi és női kalapok tisztí­
tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebb kivitelben a iegjutányosabb árak szerint 
készíti őz v. KlssOábornó utóda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenczinger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Hegedű órákat adok koronájávaircim a 
kiadóban.

Egy nőstény kanári 4 koronáért eladó. 
Honvéd-utca 29. sz. a.

Cimbalom pedálos, teljesen uj, gazdagon 
díszítve, gyönyörű hanggal, melynek értéke 
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57.

Elköltözés miatt, egy szoba konyha azon­
nal kiadó. Török Bálint-utca 14. szám.

Eladó az Ondódon 29 öl szántóföld uj 
épülettel a Vedres dűlőben, ára 3400 fi t, 500 
forint teherrel. Értekezhetni özvegy Cseresz­
nyés Ferencnónél ugyanott.

Jámbor Zslgrnond kárpitos, ezalongar- 
nitura behúzást, díványokat, matracokat, javí­
tásokat jutányosán vállal. (Rákóczy) Meszena- 
utca 2. sz.

8600 forintra becsült jövedelmező ház 
megvehető 3500 forinttal. Cim a kiadóba.

Joghallgató keresztény házhoz nevelőnek 
vagy instruktornak ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Jd fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes u. 7.

Legjobb anyaggal, legolcsóbban és 
legmeg'bizhatóan rendez be, helyben 
és vidéken, vil lamos vili ágitást, iv- 
lámpákat, izzólámpákat, költségve- 
o o o lést díjtalanul o o o
FÖLDVÁRI L.
Kossuth-utca 1. az udvarban.—Te­
lefon 168. sz. — Tanuló felvétetik.

Kereslet.
KIFOGÁSTALAN Jó főzőnő kerestetik 

helybeli úri, családhoz; szeptember hónap 
vidéki szőlőben töltendő. Értekezhetni Szent 
Anna-utca 32. sz.

Teljes ellátást keresek (kóser kosztol és 
különbejáratu szobát) két gimnazista fiam 
részére intelligens izr. családnál. Égyik fiú 
16, a másik 17 éves. Cim id. Kohn Márton 
Komád! Biharra.

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyányi-u. 1.

Első segéd alkalmazást nyer azonnali 
belépésre Rosenfpld Lajos rőfös, női ős férfi 
divat üzletében Érmihályfalván. Jó megjele­
nésű ügyes elárusító előnyben részesül.

I14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéházi

Elegáns fa^on!
Heti gyártás 15000 pár.

CIPOÁRTJ
Honi ipar.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkahnasaa szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz I Pouder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLLITER­
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalofits Jenő gyógyszertára a „Kígyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Kitűnő hírnevünket
i szolid alapelveinknek

köszönhetjük.
HSTZKZ-A-T

Villamos-Yilágitási és erőntviieli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részért, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágítótestek, csillárok es szerelvények des váiasuéia 

Telefon szám: 568. 1063

előírás szerint. — Matracok — pap­
lanok — ágyhuzatok — Flanell taka­
rók — esőernyők — gallérok — m ak- 
kendők — zsebkendők — harisnyák

Kistemplombazár.

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

■V feloszlik. *sb|í
A raktáron levő francia

batisztok
métere

27 ©s 32 krajcárért
lesznek elárusítva. 2

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Férfi eugos cipó, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipó, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból,
„ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . ,, 1—

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf-
„ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,Goodyear Welt‘
árukban.

A jelekor 
elismert legjoll) 

minősege.

Honi Ipar.

A
Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 

használatra.......................................... frt. 2.30
Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 

nagyon elegáns .................................... „ 3.50
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 

szolid kidolgpzásu............................... „ 4.-
Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns fa9on . . „ 6.
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 

Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű............................... „ 5.50

Lcgnagyoiil) választék fél-, házi- és gyermekcijíiklicn.
Kizárólag magyar gyártmány.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

cipőgyár r.-t. debreceni főraktára zpíelc-ul -4:8.
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iSá Nagykikindai gyártmány. 
W Bohn féle szab. biztonsági át 

fedőcserép 272. szám.
kw(....
műim m

BOHN M. és TÁRS AI
INTAG-Y^ XSLIKlISnDÄ. es ZSOMBOLYA.

wsw

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telop e szakmában Ausztria-Magyarországon a

Bohn-féle téglagyárak
Nagyklklndán és Zsombolyán. — Alaplttatott 1864. Legelőkelőbb referenciák.

ISIT 50 millió övi gyartáL©
a cs. és kir. szab. BOHN-fóle biztonsági átfedő cserepekből. VASOXYD 
természetes vörös színben vagy kátrányozva. GYÁTAjÁN YOK: Bohn-féle 

szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek.

LagolcBóbD, lagszebb tetődet.
, • ' u' v Zsombolyai gyártmány Szab.Képes árjegyzék es minták kívánatra ingyen es bermentve. préseit átfedő cserép 253 biztonsági 

. szám.
mm

Hirdet
alkoholt tartalmaz, az t9ö8. évi XXVIII. évi 121. és 123. §-ai értelmében kötelesek legkésőbb az 1908. éri szep­
tember hó 3-dik napjáig a folyadék mennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint azon községet és helyiséget, 

üdvben az a folyadék tartatik, az illető készletek tartási helyére nézve illetékes pénzügyőri szakasznál Írás­
ait' két példányban bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy ezek a készletek saját vagy idegen helyiségben van-

Ha^az égetett szeszes folyadékok összes készlete az 1899. évi XXV. t.-cikk szerinti elárusitásra vagy 
kimérésre jogosultsággal bíró személyek birtokában 10 liter, más háztartásokban pedig a családfő birtokában 
5 liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem kell bejelenteni Minden más esetben a szabadforgalomba már 
átment összes készlet, (de értve a pótadó alá nem eső 10, illetve 5 liternyi mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban levő illatszerek, ha súlyúk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem esnek a bejelen­
tés kötelezettsége alá. , .. .. . ......

A bejelentések az előíróit minta szerint szerkesztendok. A bejelentéshez szükséges űrlapok az előállí­
tási költségek megtérítése mellett minden pénzügyőri szakasznál és Budapesten a fogyasztási adóhivatalnál is
kaphatók. , ... , .....

A készletek bejelentése és a készletek után esedékes pótadónak befizetése a birtokosnak kepezi kote-
1ességét

b Az egyugyanazon fél birtokában ugyanabban a községben (városban), habár különböző helyiségekben 
íirftr Koiolantócho fnrrl ti 1 h a fák rlp íw íi o-víi n íi vnn fél birtokában különböző községekben íváro-

az alkoholtartalmat nem kell beje.önteni, hanem jogosítva van a fél az egész ilyen likőr-, illetve rozsolis kész­
letét hektoliterenkint 35 hektoliter fok alkohollal bejelenteni. Ha ezt a kedvezményt az e nemű folyadékok 
egész készletére nézve együttesen nem veszi igénybe, akkor az egész készletnek tényleges alkohol-tartalma
jelentendő be. , ,

A pótadó alá eső bárminő esszenciáknál, illatszereknél, kozmetikus cikkeknél, gyógyszereknél es gyó­
gyászati készítményeknél, azok alkohol-tartalmának bejelentése mellőzhető, tekintet nélkül arra, hogy a folya­
dékok mily mennyiségben vannak készletben.

Azok az alkoholmennyiség k, melyek a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok, illető­
leg Bosznia vagy Hercegovina területéről az 1894. évi XV. t.-cikk, illetőleg az ezt módosító 1899. évi XVII. 
t.-c. szerinti szabályszerű eljárás mellett még az 1908.1 évi szeptember hó 1-ső napját megelőző időben utaltattak 
át a iüigyar szent" korona országainak területére, ide azonban csak folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy 
azután érkeznek be, a most hivatkozott törvényekben körülírt eljáráson kívül további bejelentési kütelezettseg 
alá nem esnek.

ki a bejej elöntést a szesz megérkezésétől számítva legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.
Ha az 1908. évi szeptember hó 1-én meglevő égetett szeszes folyadékok készletének a fentiek szerinti 

bejelentése elmulasztatik, vagy ha a bejelentett alkoholmennyisóg 10 százalékkal csekélyebb annál a mennyi­
ségnél, mely a hivatalos felvételnél inegal lapittaiik: az 1908. évi XXVIII. t.-c. 121. §-a értelmében az igy meg­
ró vidi ott, vagy a megrövidítés veszélyének kitett potad) 4-szeres összegétől annak 8 szoros összegéig terjed­
hető pénzbüntetés alkalmaztatik.

A bejelentésben foglalt másnemű valótlanságok, melyek nem az alkohol mennyiségére vonatkoznak, 
10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fen-, itiet.-ek.

VE. leír.
Debrecen, 1908 augusztus hó.

IEis2ien.xiaa.rArx Osoár,
kir. pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató-helyetles. ___ .

Nyomatott Beírnom» st. k.r város köttwnyon.da-vniinutiAnáJ.


